



ськотатарського народу, народний депутат України, уповноважений президента України у справах кримськотатарського народу. Він відзначений почесними грамотами Верховної Ради України та Кабінету Міністрів України, є кавалером ордена князя Ярослава Мудрого IV і V ступенів, ордена «За інтелектуальну відвагу», ордена Турецької Республіки, лауреатом премій імені Фрітьофа Нансена управління Верховного комісара ООН у справах біженців, імені Пилипа Орлика «За демократизацію українського суспільства», «Світло справедливості» та «Солідарність», володарем «Хреста Солідарності Боротьби».

Богдан Проскуров

«КОЛИ МИ ЄДИНІ, МИ НЕЗЛАМНІ Й НЕПЕРЕМОЖНІ» Полтавський ярмарок із кримськотатарським колоритом¹

Уже стало доброю традицією в Полтаві до великих релігійних свят проводити благодійні ярмарки. Волонтерське об'єднання «Команда небайдужих» невтомно і багато працює, щоб улаштувати для полтавців такі акції зі шляхетною метою. Окрім цього, волонтери ще й намагаються вносити щоразу певні цікавинки, щоб дійство було яскравим і запам'яталось жителям та гостям міста.

Так, 4 червня 2017 року – у День Святої Трійці, одне з головних християнських свят – тут відбувся ярмарок із кримськотатарським колоритом. Організатори говорять, що ця ідея виникла не випадково, адже незадовго до того, 18 травня, відзначали роковини депортації кримськотатарського народу. У межах заходу продемонстрували фільм «Хайтарма» – першу художньо-кінематографічну роботу про депортацію кримських татар режисера Ахтема Сейтаблаєва, і презентували книжку «Кримські татари як корінний народ» Наталії Беліцер.

«Це наш новий задум, – розповіла голова об'єднання «Команда небайдужих» Наталія Гранчак. – Ми вирішили втілити його на знак підтримки кримськотатарського народу, який нині перебуває на Кримському півострові в дуже складних умовах. Кримські татари підтримують Україну, ми підтримуємо їх, відбувається таке єднання».

Колориту цьому заходу додавали творчі колективи. Як завжди, звучали українські пісні у виконанні дитячих ансамблів, а родзинкою концертної програми стали виступи юних кримськотатарських танцюристів. На самому ярмарку теж можна було

знайти різні гастрономічні смаколики, притаманні культурі одного з корінних народів України. Зокрема, представники кримськотатарської общини, котрі приїхали з Києва, готували плов, а полтавські волонтерки спеціально для ярмарку відшукали рецептуру приготування і навчилися готувати лагман – страву, що складається з овочево-м'ясної частини і локшини, які поєднують перед подачею на стіл.

Відкрив ярмарок архієпископ Полтавський і Кременчуцький УПЦ КП Федір, котрий окропив усіх присутніх водою, а потім звернувся із вітальним словом. Владика наголосив на тому, що не тільки в нашій державі поступово відбуваються зміни, а й змінюється ставлення світу до російського агресора: «Викривається брехлива пропаганда, все лукавство людей, які хотіли на брехні, неправді, вбивствах, злочинах, війні та крові збудувати свою імперію. Нині до нашого свята приєдналися представники народу, який страждає так само, як і ми страждаємо від окупації Донбасу й війни, де гинуть наші воїни, потерпають мирні жителі, безневинні діти.

Кримськотатарський народ теж страждає від російської окупації. Але цей народ незламний. Коли мені довелося бути в березні 2014 року в Криму під час усіх тих подій, я бачив, як кримські татари допомагали нашим військовим. Вони пробивалися крізь загороди російських „зелених чоловічків” і спецслужбістів, які стояли довкола частин, і передавали українським бійцям продукти харчування. Сьогодні ми єднаємося. У нас була різна історія, різні події, але коли ми проявляємо

¹ Уперше опубліковано на сайті газети «День» 4 червня 2017 р. Фото – Ігор Кіянчук.

любов, то ми єдині. А коли ми єдині, ми незламні й непереможні!»

Окрім розважальної мети, ярмарок ніс у собі ще й благодійну ідею. Цього разу волонтери зби-

Волонтери поділилися планами стосовно наступного ярмарку. Як розповіла Наталія Гранчак, його збираються присвятити річниці пам'яті видатного земляка Івана Котляревського, а на само-



рали кошти на лікування військовослужбовця Григорія з Полтавщини, котрий постраждав неподалік Іловайська. Він потребує заміни колінного суглоба. Також частину коштів «Команда небайдужих» планує передати на допомогу воїнам з інших держав, які воюють у добровільних батальйонах і пліч-о-пліч з українськими військовими захищають територіальну цілісність нашої країни. За день ярмаркування зібрали 45 тисяч 603 грн.

му заході представити кулінарні шедеври, згадані в його поемі «Енеїда».